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Torre Sul

ATA DE JULGAMENTO Nº 10401034/2023

SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA ADMINISTRATIVA

Ata da 155ª Sessão Plenária Ordinária Administrativa, realizada aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às
dezesseis horas e trinta minutos. 

Presidência da Desembargadora Federal Marisa Ferreira dos Santos. 
Presentes, na sala de sessões, as Excelentíssimas Senhoras e os Excelentíssimos Senhores:  Desembargador Federal Paulo Octavio Baptista

Pereira, Desembargador Federal Andre Nabarrete Neto, Desembargadora Federal Marli Marques Ferreira, Desembargador Federal Nery da Costa Junior,
Desembargador Federal Luis Carlos Hiroki Muta, Desembargador Federal Luis Antonio Johonsom Di Salvo, Desembargador Federal Nelton Agnaldo Moraes
dos Santos, Desembargador Federal Andre Custodio Nekatschalow, Desembargador Federal Luis Paulo Cotrim Guimaraes, Desembargador Federal Jose
Marcos Lunardelli, Desembargadora Federal Daldice Maria Santana Almeida, Desembargador Federal Fausto Martin De Sanctis, Desembargador Federal
Paulo Gustavo Guedes Fontes, Desembargador Federal Nino Oliveira Toldo, Desembargadora Federal Monica Autran Machado Nobre, Desembargador
Federal Marcelo Mesquita Saraiva, Desembargador Federal Luiz Alberto de Souza Ribeiro, Desembargador Federal David Diniz Dantas, Desembargador
Federal Gilberto Rodrigues Jordan, Desembargador Federal Hélio Egydio de Matos Nogueira, Desembargador Federal Wilson Zauhy Filho, Desembargador
Federal Carlos Eduardo Delgado, Desembargador Federal José Carlos Francisco, Desembargadora Federal Leila Paiva Morrison, Desembargador Federal Ali
Mazloum, Desembargador Federal Marcelo Vieira de Campos, Desembargadora Federal Adriana Pileggi de Soveral, Desembargadora Federal Renata
Andrade Lotufo, Desembargadora Federal Giselle de Amaro e França, Desembargador Federal Antonio Morimoto Júnior, Desembargador Federal Jean
Marcos Ferreira, Desembargador Federal Erik Frederico Gramstrup, Desembargador Federal Fernando David Fonseca Gonçalves, Desembargador Federal
Rubens Alexandre Elias Calixto, Desembargadora Federal Audrey Gasparini, Desembargador Federal João Eduardo Consolim e Desembargadora Federal
Cristina Nascimento de Melo.

Presentes, na sala virtual do Microsoft Teams, as Excelentíssimas Senhoras e os Excelentíssimos Senhores: Desembargador Federal Mairan
Gonçalves Maia Júnior, Desembargador Federal Sergio do Nascimento, Desembargador Federal Maurício Yukikazu Kato, Desembargador Federal Nelson de
Freitas Porfirio Junior, Desembargador Federal Valdeci dos Santos, Desembargadora Federal Inês Virgínia Prado Soares, Desembargador Federal Herbert
Cornélio Pieter de Bruyn Júnior, Desembargador Federal Renato Lopes Becho e Desembargador Federal Alessandro Diaferia.

Ausentes as Excelentíssimas Senhoras e os Excelentíssimos Senhores: Desembargadora Federal Therezinha Astolphi Cazerta (licença
médica), Desembargadora Federal Consuelo Yatsuda Moromizato Yoshida (férias),  Desembargador Federal Toru Yamamoto (consulta médica) e
Desembargadora Federal Silvia Maria Rocha (licença médica). 



Verificada a existência de quórum regimental, a Desembargadora Federal Presidente Marisa Ferreira dos Santos declarou abertos os
trabalhos da Sessão Plenária Ordinária Administrativa, com a finalidade de: 

1. Referendar as listas de antiguidade de Desembargadoras e Desembargadores Federais (Resolução nº 23) e de Juízas Federais e Juízas
Federais Substitutas e Juízes Federais e Juízes Federais Substitutos (Resolução nº 22);

2. Eleger Diretoria da Revista em decorrência da renúncia do Excelentíssimo Senhor Desembargador Federal Souza Ribeiro;
3. Eleger membro efetivo da Comissão de Jurisprudência;
4. Eleger Desembargador ou Desembargadora Federal para a vaga do Órgão Especial decorrente do término do primeiro mandato do

Desembargador Federal CARLOS DELGADO, em 05/12/2023;
5. Eleger o Corpo Diretivo do Tribunal Regional Federal da Terceira Região - Presidente, Vice-Presidente e Corregedor Regional, para o

biênio 2024/2026; e
6. Eleger Desembargador ou Desembargadora Federal para o cargo de Vice-Presidente, a fim de completar o mandato do Desembargador

Federal Antônio Cedenho, em razão da aposentadoria de Sua Excelência, nos termos do artigo 20 do RITRF3 e do artigo 102, parágrafo único da LOMAN.
 

Inicialmente, a Desembargadora Federal Presidente Marisa Ferreira dos Santos cumprimentou os Desembargadores Federais Jose Marcos
Lunardelli, Luis Antonio Johonsom Di Salvo, Andre Nabarrete Neto, Alessandro Diaferia e Nelton Agnaldo Moraes dos Santos, pela passagem dos
aniversários de Suas Excelências.

 
Após, o Plenário, por unanimidade, aprovou a Ata da 323ª Sessão Plenária Extraordinária Administrativa e a Ata da 324ª Sessão Plenária

Extraordinária Solene de Posse, nos termos apresentados pela Desembargadora Federal Presidente Marisa Ferreira dos Santos.
 
(Processos: 0035225-15.2023.4.03.8000 e 0042850-03.2023.4.03.8000) 
A seguir, o Plenário, por unanimidade, referendou a Resolução nº 23 (lista de antiguidade de Desembargadoras e Desembargadores Federais)

e a Resolução nº 22 (lista de antiguidade de Juízas Federais e Juízas Federais Substitutas e Juízes Federais e Juízes Federais Substitutos), nos termos
apresentados pela Desembargadora Federal Presidente Marisa Ferreira dos Santos.

(Processos: 0027762-03.2015.4.03.8000 e  0016526-78.2020.4.03.8000)
Na sequência, o Plenário elegeu, por aclamação, o Desembargador Federal Sérgio Nascimento para diretor da Revista, ante a renúncia do

Desembargador Federal Souza Ribeiro; e os Desembargadores Federais Valdeci dos Santos, como membro efetivo, e Erik Gramstrup, como membro suplente,
para compor a Comissão de Jurisprudência, para completar o biênio 2022/2024.

Ato contínuo, a Desembargadora Federal Presidente passou à eleição para a vaga do Órgão Especial, decorrente do término do primeiro
mandato do Desembargador Federal Carlos Eduardo Delgado, em 05/12/2023. À vista das manifestações de recusa extemporâneas das Desembargadoras
Federais Adriana Pileggi e Cristina Melo e do Desembargador Federal Erik Gramstrup, aprovadas, à unanimidade, pelo Plenário, a Presidente submeteu o
nome do Desembargador Federal Carlos Delgado, único inscrito para ser reconduzido ao Órgão Especial. O Plenário, por aclamação, reconduziu o



Desembargador Federal Carlos Delgado à vaga do Órgão Especial, decorrente do término do 1º mandato de Sua Excelência, nos termos apresentados pela
Desembargadora Federal Presidente Marisa Ferreira dos Santos.

(Processo: 0041551-88.2023.4.03.8000)
A seguir, passou-se à eleição do Corpo Diretivo do Tribunal, biênio 2024/2026, quando a Desembargadora Federal Presidente consignou

que, à vista da mudança de entendimento pelo Pleno do STF, no que diz respeito às eleições nos tribunais, foi expedido o Ofício-Circular nº 01, solicitando
manifestação de interesse em concorrer aos cargos diretivos, uma vez que, exceto a possibilidade de reeleição, estariam todos aptos a concorrer. Como
resposta, a Desembargadora Federal Renata Lotufo e o Desembargador Federal Sérgio Nascimento enviaram manifestação de recusa a todos os cargos,
enquanto que os Desembargadores Federais Carlos Muta, Johonsom di Salvo e Nelton dos Santos encaminharam manifestação conjunta expressando interesse
em concorrer aos seguintes cargos do Corpo Diretivo do Tribunal Regional Federal da 3ª Região:

- Presidente: Desembargador Federal Carlos Muta;
- Vice-Presidente: Desembargador Federal Johonsom di Salvo; e
- Corregedor Regional: Desembargador Federal Nelton dos Santos.
Consultado se as manifestações de interesse ou recusa estariam confirmadas, e se haveria mais interessados no pleito e a quais cargos, não

havendo pronunciamento, passou-se à eleição. A Desembargadora Federal Presidente Marisa Ferreira dos Santos informou, então, que a votação seria
realizada pelo Sistema Eletrônico de Informações (SEI), com a utilização da ferramenta "escrutínio eletrônico" e, assim, não seria necessária a designação da
Comissão Escrutinadora, já que ao término da votação, todos os Desembargadores Federais visualizariam o resultado do escrutínio no próprio sistema (SEI).

Elaborada a cédula eletrônica para o cargo de Presidente, figurou como único concorrente ao cargo o Desembargador Federal Carlos Muta,
eleito em 1º escrutínio, com 47 votos (100%). Apurado o resultado, a Desembargadora Federal Presidente declarou eleito para o cargo de Presidente do TRF3,
biênio 2024/2026, o Desembargador Federal Carlos Muta, cumprimentando-o. 

Elaborada a cédula eletrônica para o cargo de Vice-Presidente, figurou como único concorrente ao cargo o Desembargador Federal
Johonsom di Salvo, eleito em 1º escrutínio, com 47 votos (100%). Apurado o resultado, a Desembargadora Federal Presidente declarou eleito para o cargo de
Vice-Presidente do TRF3, biênio 2024/2026, o Desembargador Federal Johonsom di Salvo, cumprimentando-o.

Elaborada a cédula eletrônica para o cargo de Corregedor Regional, figurou como único concorrente ao cargo o Desembargador Federal
Nelton dos Santos, eleito em 1º escrutínio, com 47 votos (100%). Apurado o resultado, a Desembargadora Federal Presidente declarou eleito para o cargo de
Corregedor Regional do TRF3, biênio 2024/2026, o Desembargador Federal Nelton dos Santos, cumprimentando-o.

(Processo: 0043801-94.2023.4.03.8000)
"O Plenário elegeu para o corpo diretivo, biênio 2024/2026, o Desembargador Federal Carlos Muta, em 1º escrutínio, para o cargo de Presidente; o Desembargador
Federal Johonsom di Salvo, em 1º escrutínio, para o cargo de Vice-Presidente; e o Desembargador Federal Nelton dos Santos, em 1º escrutínio, para o cargo de
Corregedor Regional.
Foram apurados os seguintes resultados:
1. Presidente - 1º escrutínio: Des. Fed. Carlos Muta - 47 votos (100%).
2. Vice-Presidente - 1º escrutínio: Des. Fed. Johonsom di Salvo - 47 votos (100%)
3. Corregedor Regional - 1º escrutínio: Des. Fed. Nelton dos Santos - 47 votos (100%)
Votaram: Desembargadora Federal Marisa Ferreira dos Santos (Presidente), Desembargador Federal Paulo Octavio Baptista Pereira, Desembargador Federal Andre
Nabarrete Neto, Desembargadora Federal Marli Marques Ferreira, Desembargador Federal Mairan Gonçalves Maia Júnior, Desembargador Federal Nery da Costa
Junior, Desembargador Federal Luis Carlos Hiroki Muta, Desembargador Federal Luis Antonio Johonsom di Salvo, Desembargador Federal Nelton Agnaldo Moraes dos



Santos, Desembargador Federal Sergio do Nascimento, Desembargador Federal Andre Custodio Nekatschalow, Desembargador Federal Luis Paulo Cotrim Guimaraes,
Desembargador Federal Jose Marcos Lunardelli, Desembargadora Federal Daldice Maria Santana Almeida, Desembargador Federal Fausto Martin De Sanctis,
Desembargador Federal Paulo Gustavo Guedes Fontes, Desembargador Federal Nino Oliveira Toldo, Desembargadora Federal Monica Autran Machado Nobre,
Desembargador Federal Marcelo Mesquita Saraiva, Desembargador Federal Luiz Alberto de Souza Ribeiro, Desembargador Federal David Diniz Dantas,
Desembargador Federal Maurício Yukikazu Kato, Desembargador Federal Gilberto Rodrigues Jordan, Desembargador Federal Hélio Egydio de Matos Nogueira,
Desembargador Federal Wilson Zauhy Filho, Desembargador Federal Nelson de Freitas Porfirio Junior, Desembargador Federal Valdeci dos Santos, Desembargador
Federal Carlos Eduardo Delgado, Desembargadora Federal Inês Virgínia Prado Soares, Desembargador Federal José Carlos Francisco, Desembargadora Federal Leila
Paiva Morrison, Desembargador Federal Ali Mazloum, Desembargador Federal Herbert Cornélio Pieter de Bruyn Júnior, Desembargador Federal Marcelo Vieira de
Campos, Desembargadora Federal Adriana Pileggi de Soveral, Desembargadora Federal Renata Andrade Lotufo, Desembargadora Federal Giselle de Amaro e França,
Desembargador Federal Antonio Morimoto Júnior, Desembargador Federal Jean Marcos Ferreira, Desembargador Federal Erik Frederico Gramstrup, Desembargador
Federal Fernando David Fonseca Gonçalves, Desembargador Federal Rubens Alexandre Elias Calixto, Desembargadora Federal Audrey Gasparini, Desembargador
Federal João Eduardo Consolim, Desembargador Federal Renato Lopes Becho, Desembargador Federal Alessandro Diaferia e Desembargadora Federal Cristina
Nascimento de Melo.
Ausentes, justificadamente, as Desembargadoras e os Desembargadores Federais Therezinha Cazerta (licença médica), Consuelo Yoshida (férias), Toru Yamamoto
(consulta médica) e Silvia Rocha (licença médica)."

 
Na sequência, a Desembargadora Federal Presidente passou a palavra aos eleitos para o biênio 2024/2026, respectivamente, o

Desembargador Federal Carlos Muta, o Desembargador Federal Johonsom di Salvo e Desembargador Federal Nelton dos Santos, que proferiram os seus
agradecimentos. 

Por fim, passou-se à eleição para o cargo de Vice-Presidente, a fim de completar o mandato do Desembargador Federal Antônio Cedenho,
em razão de sua aposentadoria, nos termos do artigo 20 do RITRF3 e do artigo 102, parágrafo único da LOMAN. À vista da eleição do Desembargador
Federal Johonsom di Salvo como Vice-Presidente para o próximo biênio, a Presidência propôs que Sua Excelência concorresse a mandato-tampão, ao que não
houve interesse à concorrência, ou oposição à proposta pelos membros do Plenário. 

Elaborada a cédula eletrônica, figurou como único concorrente o Desembargador Federal Johonsom di Salvo. Apurado o resultado, a
Desembargadora Federal Presidente declarou eleito para o cargo de Vice-Presidente, a fim de completar o biênio 2022/2024, em decorrência da aposentadoria
do Desembargador Federal Antonio Cedenho, o Desembargador Federal Johonsom di Salvo, em 1º escrutínio, com 47 votos (100%), cumprimentando-o. 

(Processo: 0044478-27.2023.4.03.8000)
"O Plenário, elegeu o Desembargador Federal Johonsom di Salvo para o cargo de Vice-Presidente, a fim de completar o biênio 2022/2024, em decorrência da
aposentadoria do Desembargador Federal Antonio Cedenho.
Foi apurado o seguinte resultado:
1. Vice-Presidente - 1º escrutínio: Des. Fed. Johonsom di Salvo - 47 votos (100%)
Votaram: Desembargadora Federal Marisa Ferreira dos Santos (Presidente), Desembargador Federal Paulo Octavio Baptista Pereira, Desembargador Federal Andre
Nabarrete Neto, Desembargadora Federal Marli Marques Ferreira, Desembargador Federal Mairan Gonçalves Maia Júnior, Desembargador Federal Nery da Costa
Junior, Desembargador Federal Luis Carlos Hiroki Muta, Desembargador Federal Luis Antonio Johonsom di Salvo, Desembargador Federal Nelton Agnaldo Moraes dos
Santos, Desembargador Federal Sergio do Nascimento, Desembargador Federal Andre Custodio Nekatschalow, Desembargador Federal Luis Paulo Cotrim Guimaraes,
Desembargador Federal Jose Marcos Lunardelli, Desembargadora Federal Daldice Maria Santana Almeida, Desembargador Federal Fausto Martin De Sanctis,
Desembargador Federal Paulo Gustavo Guedes Fontes, Desembargador Federal Nino Oliveira Toldo, Desembargadora Federal Monica Autran Machado Nobre,
Desembargador Federal Marcelo Mesquita Saraiva, Desembargador Federal Luiz Alberto de Souza Ribeiro, Desembargador Federal David Diniz Dantas,
Desembargador Federal Maurício Yukikazu Kato, Desembargador Federal Gilberto Rodrigues Jordan, Desembargador Federal Hélio Egydio de Matos Nogueira,
Desembargador Federal Wilson Zauhy Filho, Desembargador Federal Nelson de Freitas Porfirio Junior, Desembargador Federal Valdeci dos Santos, Desembargador



Federal Carlos Eduardo Delgado, Desembargadora Federal Inês Virgínia Prado Soares, Desembargador Federal José Carlos Francisco, Desembargadora Federal Leila
Paiva Morrison, Desembargador Federal Ali Mazloum, Desembargador Federal Herbert Cornélio Pieter de Bruyn Júnior, Desembargador Federal Marcelo Vieira de
Campos, Desembargadora Federal Adriana Pileggi de Soveral, Desembargadora Federal Renata Andrade Lotufo, Desembargadora Federal Giselle de Amaro e França,
Desembargador Federal Antonio Morimoto Júnior, Desembargador Federal Jean Marcos Ferreira, Desembargador Federal Erik Frederico Gramstrup, Desembargador
Federal Fernando David Fonseca Gonçalves, Desembargador Federal Rubens Alexandre Elias Calixto, Desembargadora Federal Audrey Gasparini, Desembargador
Federal João Eduardo Consolim, Desembargador Federal Renato Lopes Becho, Desembargador Federal Alessandro Diaferia e Desembargadora Federal Cristina
Nascimento de Melo.
Ausentes, justificadamente, as Desembargadoras e os Desembargadores Federais Therezinha Cazerta (licença médica), Consuelo Yoshida (férias), Toru Yamamoto
(consulta médica) e Silvia Rocha (licença médica)."

 
A seguir, a Desembargadora Federal Presidente Marisa Santos convidou o Desembargador Federal Johonsom di Salvo a prestar o compromisso

regimental e, na sequência, foi lido o termo de posse, que fora assinado por Sua Excelência, declarando-o empossado no cargo de Desembargador Federal Vice-
Presidente do Tribunal Regional Federa da 3ª Região, cumprimentando-o. 

Finalizando, a Desembargadora Federal Presidente cumprimentou os Desembargadores Federais eleitos, destacando a unanimidade da votação,
evidência de consenso que contribui para o desenvolvimento e o reconhecimento da instituição, salientando, ainda, o "Selo Prata" recentemente recebido do
Conselho Nacional de Justiça por este Tribunal, que, diante de pleito auspicioso, haveria de ser "Ouro" no próximo biênio de muito sucesso.

Nada mais havendo, a Desembargadora Federal Presidente Marisa Ferreira dos Santos saudou todas e todos, declarando encerrados os trabalhos
às dezessete horas e dez minutos. Eu, Renata Maria Gavazi Dias, Diretora da Subsecretaria do Órgão Especial e Plenário, secretariei, lavrando a presente ata que,
lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 

 
São Paulo, 13 de março de 2024 (data da aprovação).
 
 

Documento assinado eletronicamente por Marisa Ferreira dos Santos, Desembargadora Federal, em 15/03/2024, às 16:03, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site http://sei.trf3.jus.br/sei/controlador_externo.php?
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